

UZBEKISTON RESPUBLIKASI
INV. №



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz Периодичность: 22.55 Итого по Узк. 21.00 8 марта 2008 года, N 48 (4427) Суббота

ПРАЗДНИЧНОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ ЖЕНЩИНАМ УЗБЕКИСТАНА

Дорогие женщины! Милые дочери! Сегодня, когда на нашей благодатной земле все более ощущается дыхание долгожданной весны, мне доставляет огромное удовольствие от всей души поздравить вас, женщин Узбекистана, с прекрасным праздником — днем 8 Марта.

для них достойных жилищных и социально-бытовых условий, предоставление им средств и кредитов для обустройства жилья и многого другого, где без конкретной помощи государства и общества трудно обойтись.

Стало замечательной традицией, глубоко укоренившейся в жизни нашего народа, с пробуждением весны отмечать этот день, выражать свои самые лучшие, светлые и сокровенные чувства к женщинам, как к чудесному творению природы, нашим матерям, сестрам, дочерям, внучкам, которые, без преувеличения можно сказать, олицетворяют смысл и красоту нашей жизни.

Очень важно, чтобы в молодых семьях были созданы все необходимые и благоприятные условия для рождения во всех отношениях здорового ребенка, чтобы в будущем он стал гордостью не только этой семьи, но и всего нашего общества.

В эти дни все мы еще и еще раз испытываем острое чувство неоплаченного долга перед благодарным и священной образом матери, подарившей всем нам жизнь, посвятившей всю себя воспитанию детей.

Дорогие соотечественники! Сегодня, когда мы поставили перед собой высокую цель — занять достойное место в мировом сообществе, создать никому и ни в чем не уступающее, сильное демократическое гражданское общество, нам необходимо полностью отказаться от стереотипов и пережитков прошлого, которые мешают в продвижении вперед, огромное значение приобретает дальнейшее усиление нашей работы по укреплению в сознании людей уважения как к национальным, так и общечеловеческим ценностям, воспитанию убежденности жить в полном согласии с современными общепринятыми требованиями и задачами.

Вспомним, сколько великих поэтов и мыслителей воспевали безграничную душевную щедрость и любовь, нежность, красоту и верность женщины, слагали прекрасные стихи и поэмы женщинам, на чьих хрупких плечах держится мир и согласие в семье, благополучие и взаимопонимание в обществе. Эти замечательные образы, в первую очередь яркие и неповторимые образы женской красоты и преданности, воспеваемые великим Алишером Навои, живут сегодня в наших современниках.

Нам необходимо продолжить и углубить нашу законодательную и практическую деятельность по формированию в стране условий для дальнейшего повышения авторитета и влияния женщин в обществе, для более полной реализации их потенциала и таланта.

Благодаря своим знаниям и таланту, своей целеустремленности сегодня наши женщины, матери, сестры и дочери плодотворно трудятся в самых разных сферах — на поприще государственного и общественного управления, в медицине, образовании, культуре, науке и производстве, представляют класс фермеров и предпринимателей, занимающих все большее место в жизни республики.

Хотел бы, пользуясь этой возможностью, высказать свое особое уважение и благодарность Вам, дорогие женщины, за Вашу доброту и благородство, за Вашу незаменимую роль как хранительниц семейного очага, за Вашу жизненную стойкость и твердую веру в завтрашний день.

В нашей стране с первых дней обретения независимости в качестве приоритетных были определены задачи повышения общественной и политической активности, духовного и интеллектуального потенциала женщин, укрепления их здоровья, охраны семьи, материнства и детства, и всех нас радует, что работа по реализации этих задач сегодня уже дает свои ощутимые плоды.

Нам всем необходимо понять очень важную и вместе с тем простую истину. В нынешнее очень бурное и стремительно меняющееся время мы, независимо от рода деятельности, места в жизни и возраста, должны больше ценить друг друга, а нам, мужчинам, надо проявлять большую заботу о наших матерях, женах, сестрах и дочерях, не стесняться говорить о том, как мы ценим и любим их.

Объявление 2008 года в нашей стране Годом молодежи, думаю, является еще одним важным шагом на пути осуществления надежд и чаяний родителей, которые видят смысл жизни в счастливых будущем своих детей.

Уважаемые женщины! Пусть никогда не покидают вас удача, красота и любовь! Пусть в ваших домах всегда будут семейное тепло, благополучие и достаток, мир и процветание!

Сегодня мы ставим перед собой вопрос чрезвычайной значимости — решение проблем молодых семей, создание

Будьте здоровы и счастливы, наши дорогие женщины!

Ислам КАРИМОВ,
Президент
Республики Узбекистан

В обеспечении последовательного развития страны, укреплении ее статуса в мировом сообществе, повышении мощи нашей Родины важную роль играют женщины. Одним из важнейших направлений государственной политики, осуществляемой под руководством Президента Ислама Каримова, является их всесторонняя поддержка, обеспечение их прав и интересов.

СИМВОЛ ВЕСНЫ И КРАСОТЫ



Во всех регионах нашей страны, Республике Каракалпакстан, областях и столице широко отмечается 8 Марта — Международный женский день.

На торжественном собрании, состоявшемся 7 марта во Дворце «Туркистон», были приглашены представители различных министерств и ведомств, общественных организаций, отличившиеся во всех сферах жизни страны

женщины, мудрые и добрые матери, талантливые девушки. Торжественное собрание открыл хоким города Ташкента А.Тухтаев.

Президент Ислама Каримова женщинам Узбекистана зачитал Государственный советник Президента Х. Султанов.

(Окончание на 2-й стр.)
Фото Мухаммада АМИНА, УзА.

Накануне государственного визита У узбекского и туркменского народов схожи языки, культура, обычаи и традиции. Издревле между нашими народами утвердились родственные узы. Трудно найти туркменскую семью, где не читали бы Навои, и узбекка, не знакомого с творчеством Махтумкули. Мы пьем воду из одной реки.

КРЕПКИ УЗЫ ДРУЖБЫ

В январе 1993 года между нашими странами были установлены дипломатические отношения. Неоднократно проводились узбекско-туркменские саммиты, подписано более ста документов о двустороннем сотрудничестве.

В ходе состоявшегося в столице Туркменистана встречи на высшем уровне Ислам Каримов и Гурбангулы Бердымухамедов отметили наличие огромного потенциала сторон в развитии торгово-экономических связей и договорились об его более полном использовании, активизации деятельности Узбекско-туркменской совместной комиссии по торгово-экономическому, научно-техническому и культурному сотрудничеству.

В качестве еще одного подтверждения развития отношений между нашими странами уместно привести сотрудничество в борьбе против сельскохозяйственных вредителей и заболеваний растений. В экономике Узбекистана и Туркменистана сельское хозяйство занимает особое место. Взаимосвязи здесь основаны на глубоко продуманной, согласованной и координированной стратегии.

Государственный визит Президента Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедова в Республику Узбекистан послужит поднятию на более высокий уровень сотрудничества между нашими странами.

Практическим результатом договоренностей стало подписание межгосударственного договора о дальнейшем укреплении дружественных отношений и всестороннего сотрудничества и договора об экономическом сотрудничестве. Данные документы открыли новый, более высокий этап дружбы и сотрудничества между Узбекистаном и Туркменистаном.

На Ашхабадском саммите в целях развития взаимовыгодных была достигнута договоренность о дальнейшем совершенствовании договорно-правовой базы, налаживании постоянных консультаций по интересующим

сторонам вопросам. Как отмечалось в Совместном заявлении президентов, Узбекистан и Туркменистан намерены также осуществлять взаимную координацию действий в рамках международных организаций. Налажено взаимное сотрудничество в борьбе против таких угроз, как терроризм, экстремизм, наркотрафик, транснациональная организованная преступность.

В качестве еще одного подтверждения развития отношений между нашими странами уместно привести сотрудничество в борьбе против сельскохозяйственных вредителей и заболеваний растений. В экономике Узбекистана и Туркменистана сельское хозяйство занимает особое место. Взаимосвязи здесь основаны на глубоко продуманной, согласованной и координированной стратегии.

В названных районах Джизакской области быстро развивается фермерство. В беседах с представителями данной сферы разъяснялись интересующие их вопросы по Закону «О фермерских хозяйствах». И что примечательно, поступали предложения исходя из опыта его применения на практике. Фермерские хозяйства наряду с земледелием занимаются также животноводством и птицеводством, поэтому поднимаются вопросы о возможности

открытия ветеринарных пунктов в каждом селе. Это значительно облегчило бы работу фермерам.

Подобные проблемы местного значения разрешены. Главное, встречи в избирательном округе, прошедшие в формате доверительного общения, тоже в определенной мере способствовали усилению работы с электоратом. Информировав избирателей о своей деятельности, мы, депутаты, в то же время определяем для себя, над совершенствованием каких норм действующего законодательства следует больше работать, — сказал в заключение член Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии Караматилло Тургунбаев.

Государственный визит Президента Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедова в Республику Узбекистан послужит поднятию на более высокий уровень сотрудничества между нашими странами.

УзА.

Машкура ЗАХИДОВА.

В ФОРМАТЕ ДОВЕРИТЕЛЬНОГО ОБЩЕНИЯ

В Джизакской области, как и по всей стране, в последние годы происходят большие изменения, положительно влияющие на ход реформ и социально-экономическое развитие региона.

Об этом сказал в беседе с нами депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Караматилло Тургунбаев, вернувшийся после встреч со своими избирателями.

повсюду, — рассказывает депутат. — Я побывал в Зааминском, Янгиабдском, Пахтакорском районах области, встретился с фермерами, аксакалами махаллей, молодежью. В Пахтакорском районе скоро намечается завершить строительство нового предприятия по выпуску бытовых приборов — холодильников и кондиционеров. Среди строителей увидел много молодых людей, которые искренне выразили гордость, что участвуют в возведении такого современного предприятия и в будущем, воз-

можно, устроятся сюда на работу.

Но больше всего обрадовал меня один положительный момент: у людей значительно выросло политическое и правовое сознание. На встречах они теперь не только задают вопросы, касающиеся повседневного быта, но и проявляют большой интерес к принимаемым и готовящимся парламентским законам. Предприниматели, например, хотят узнать, в чем новизна вступившего в силу Налогового кодекса, также просят разъяснить

порядок и условия получения микрокредита. Собственно, многие вопросы, связанные с кредитами, удается разрешать на месте при активном содействии органов исполнительной власти.

В названных районах Джизакской области быстро развивается фермерство. В беседах с представителями данной сферы разъяснялись интересующие их вопросы по Закону «О фермерских хозяйствах». И что примечательно, поступали предложения исходя из опыта его применения на практике. Фермерские хозяйства наряду с земледелием занимаются также животноводством и птицеводством, поэтому поднимаются вопросы о возможности

открытия ветеринарных пунктов в каждом селе. Это значительно облегчило бы работу фермерам.

Подобные проблемы местного значения разрешены. Главное, встречи в избирательном округе, прошедшие в формате доверительного общения, тоже в определенной мере способствовали усилению работы с электоратом. Информировав избирателей о своей деятельности, мы, депутаты, в то же время определяем для себя, над совершенствованием каких норм действующего законодательства следует больше работать, — сказал в заключение член Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии Караматилло Тургунбаев.

М. АМИНОВА.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



переходом на восточный, 7 — 12 м/с. Температура ночью 2 — 7° тепла, днем 8 — 10 марта 13 — 18° тепла, 11 — 12 марта 17 — 22° тепла.

8 марта по Узбекистану ожидается переменная облачность, без осадков, лишь по Каракалпакстану, Хорезмской области в отдельных районах возможен дождь. Местами туман.

9 марта в отдельных районах республики возможен дождь. Местами туман. 10 — 12 марта по Узбекистану без осадков. Местами туман. Ветер западный с

8 марта по городу Ташкенту переменная облачность, без осадков. Ветер западный, 3 — 8 м/с. Температура ночью 4 — 6° тепла, днем 16 — 18° тепла.

Узгидромет.

Встречи

АКТИВНЫ, ДЕЯТЕЛЬНО, УСПЕШНЫ

— В многовековой истории нашего народа есть такая традиция — всегда с уважением относиться к представительницам прекрасной половины человечества, защищать их права. Ведь женщина — прежде всего мать, жена, дочь, она продолжает человеческий род, растит и воспитывает детей.

В первую очередь следует сказать, что в нашей стране сформирована прочная законодательная база для защиты прав, интересов и свобод женщин. Только за последние годы принят ряд законов, указов, постановлений, распоряжений главы государства, направленных на про-

ведение взвешенной гендерной политики, что положительно отразилось на формировании и развитии нашего демократического государства.

Наши соотечественницы принимают активное участие во всех сферах жизни, будь то политика, экономика, искусство, спорт. К примеру, среди работающих в производственной сфере они составляют 44 процента, столько же в сельском хозяйстве, среди занятых в области науки, образования и культуры — 72 процента. Следует отметить, что с каждым годом все больше и больше жительниц нашей солнечной стра-

ны успешно овладевает секретами бизнеса. В частности, более 27 тысяч женщин занимаются предпринимательством, 17 тысяч возглавляют фермерские хозяйства.

Да, действительно, современная женщина Узбекистана самостоятельно принимает решения, успешно вносит вклад в развитие нашего государства, с уверенностью смотрит в будущее, что свидетельствует о ее высоком статусе в обществе.

Нодира КАРИМОВА,
член Сената
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.

— В нашей стране с первых лет независимости уважительное и бережное отношение к женщине возведено в ранг государственной политики. Последовательное проведение реформ в этом направлении сегодня дало свои весомые результаты. Так, с присоединением Узбекистана к Всеобщей декларации по правам человека, международным пактам, Конвенции «О ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин», нормы которых имплементированы в Конституции Республики Узбекистан и национальном законодательстве, заметно повысился статус женщины в обществе. Статья 46 Конституции Республики Узбекистан гласит: «Женщины и мужчины имеют равные права». Это говорит о том, что в нашей стране проводится взвешенная гендерная политика, направленная на равное участие женщин и мужчин в политической жизни, социально-экономических, духовных преобразованиях.

Сегодня представительницы прекрасной

половины человечества заняты в разных сферах — науке, образовании, здравоохранении, экономике, местных органах самоуправления, сельском хозяйстве и других. К примеру, в нижней палате парламента двадцать женщин депутатов, что свидетельствует об укреплении их роли в законодательном органе страны и активном участии в подготовке законопроектов, которые в первую очередь направлены на повышение благосостояния нашего народа.

Да, сегодня женщины Узбекистана глубоко улавливают веяния современности и легко мобилизуют свои возможности для дальнейшего развития общества. Пользуясь случаем, хочу поздравить всех соотечественниц с праздником весны, пожелать им здоровья, успехов, счастья, благополучия в семьях.

Алия ЮНУСОВА,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса.



СИМВОЛ ВЕСНЫ И КРАСОТЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Выступившая на собрании заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин С. Инамова отметила, что при осуществлении под руководством Президента страны реформ большое внимание уделяется обеспечению активного участия в них женщин, дальнейшему повышению их роли и статуса в жизни общества, защите их социально-правовых интересов. В соответствии с Указом главы государства от 25 мая 2004 года «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» расширяются масштабы и объем работ по социально-правовой поддержке женщин, защите семьи, материнства и детства.

Первостепенное значение имеют вопросы охраны здоровья женщин, формирования здоровой семьи, развития женского и семейного спорта, популяризации здорового образа жизни. Возводимые в нашей стране учреждения здравоохранения, оснащенные современным оборудованием, спортивно-оздоровительные комплексы, культурно-просветительские учреждения служат именно этой цели.

Особое внимание уделяется таким вопросам, как обеспечение занятости, дальнейшее улучшение условий труда и учебы женщин на селе, широкое привлечение их в сферу предпринимательства. Во всех махаллях функционируют консультанты по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания.

Учрежденная по инициативе Президента Узбекистана в целях выявления одаренных девушек, их

стимулирования, поддержки будущей деятельности Государственная премия имени Зулфии служит важным фактором в развитии их потенциала. Согласно постановлению о Государственной программе «Год молодежи» от 29 февраля 2008 года все более расширяется работа по выявлению талантливых девушек, защите их жизненных интересов.

На мероприятии были вручены награды одаренным девушкам, удостоенным согласно постановлению Президента Ислама Каримова Государственной премии имени Зулфии за заслуги в области литературы, искусства, науки, образования, культуры.

Народный артист Узбекистана Афзал Рафиков поздравил женщин с их замечательным праздником.

Выступившие на мероприятии заведующая отделом народного образования Мирабидского района города Ташкента Озода Паррибаева, лауреаты Государственной премии имени Зулфии, учащаяся академического лицея №1 при Каракалпакском государственном университете Несибели Мамбетризаева, учащаяся 11 класса Республиканского лицея изящных искусств Юлдиз Алишера Навои Юлдуз Файзий выразили благодарность руководителю государства за проявленное внимание и заботу.

Мероприятие завершилось большой праздничной программой с участием мастеров искусств и молодых исполнителей.

В собрании приняли участие Премьер-министр Республики Узбекистан Ш. Мирзиёев, Председатель Сената Олий Мажлиса И. Сабираев, Спикер Законодательной палаты Д. Ташмухамедова.

Назокат УСМАНОВА,
корр. УзА.

ФАКТЫ

ЦИФРЫ
Нашим национальным законодательством гарантированы равные избирательные права женщин и мужчин. В состоявшихся 23 декабря 2007 года выборах в качестве кандидата в Президенты впервые в истории государства участвовала женщина.

Новая редакция Закона «О выборах в Республике Узбекистан» дополнена следующим положением: «Число женщин должно составлять не менее тридцати процентов от общего числа кандидатов в депутаты, выдвинутых от политической партии» (статья 22). Подобная норма включена также в

Закон «О выборах в областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов».

Ныне в местных представительных органах власти женщины составляют 16 процентов, в Законодательной палате — 18 процентов, Сенате — 15 процентов.

В Узбекистане женщины свободно и плодотворно трудятся во всех сферах — в промышленности, сельском хозяйстве, предпринимательстве, науке, культуре и искусстве, спорте. Они имеют своих представительниц в высших органах управления страны. В экономике доля женщин составляет 44 процента, а среди субъектов малого

бизнеса и частного предпринимательства — около 23 процентов; они руководят более чем 18 тысячами фермерских хозяйств.

В среднем среди учителей общеобразовательных школ женщины — 60 процентов, врачей — 54 процента, среднего медицинского персонала — 87 процентов.

ПРОГНОЗЫ САМЫЕ

К земле с любовью

До чего красивы на селе рассветы... Под многоголосье птиц алеет солнце, раскрашивая все вокруг в яркие цвета. Воздух напоен утренней свежестью. Хозяйки уже пекут лепешки в тандырах, кормят птицу и скот, доят коров, а тут пора идти и на поле...



ОПТИМИСТИЧНЫЕ

— У нас работает 12 человек, — говорит Мавлюда Жураева. — В минувшем году все потрудились на славу. Мы получили прибыль и сможем материально поощрить работников, оказать помощь малообеспеченным семьям. Прогнозы на предстоящий сезон также внушают оптимизм, и мы с надеждой смотрим в будущее.

Сейчас зерновыми у нас занято 13 гектаров площадей.

Посевы успешно развиваются. Мы интенсивно собираем и вносим местные удобрения, привели в порядок арки, старались обеспечить снегозадержание. В общем, дел хватает. Зима прошла, теперь с каждым днем работы в поле прибавляется. Но земля воздаст нам за все сторицей...

Пулат ХАМДАМ,
наш соб. корр.
Фото Пулата АКБАРОВА.

Как живешь, фермер?

В эти дни руководителя фермерского хозяйства «Гафур», что в Канлыкском районе, Тожихол Эшкабулову трудно заставить на одном месте. Оно и понятно. Хозяйство у нее многопрофильное, и дел невпроворот: нужно и на ферме побывать, и озимые проверить, и строительство небольшой гостиницы с кафе проконтролировать.

«НАМ ВСЕ ПО ПЛЕЧУ...»

А началось все с того, что Тожихол, многие годы проработавшая медсестрой в районной больнице, решила попробовать свои силы в предпринимательской деятельности. Ее не смутило то, что придется круто изменить свою жизнь.

На взятый кредит Эшкабулова приобрела 70 голов крупного рогатого скота и взяла в аренду животноводческую ферму. Надо заметить, что все это происходило в период жесточайшего маловодья, когда порой не хватало и питьевой воды. Тогда Тожихол одной из первых начала бурить скважины прямо на территории хозяйства. В результате ей не только удалось сохранить поголовье, но и значительно увеличить его...

Казалось бы, чего еще надо — успех достигнут, да еще какой: фермерское хозяйство «Гафур» стало лучшим в районе. Но характер Тожихол Эшкабуловой не позволяет ей почитать на лаврах. Занимаясь животноводством, она берет и за выращивание сельскохозяйственных культур: свет на 10 гектарах хлопков, а на 13 гектарах — пше-

ницу, а также кукурузу и овощи. Однако и этого ей мало — взяла в аренду озеро, где разводит ценные промысловые породы рыб. Только в прошлом году прибыль хозяйства составила 60 миллионов сумов. Часть этих средств Тожихол решила вложить в строительство небольшой гостиницы с кафе, двух магазинов в районном центре, а также молочного цеха, оборудование для которого уже приобретено.

— Нам, женщинам, при желании все по плечу, — убеждена Тожихол. — Вот я ставила перед собой конкретные цели и достигала их. Так что не надо бояться трудностей и работы, а надо дерзать и искать, быть целеустремленной и энергичной. Тогда и дела пойдут, и достаток в семье будет расти. Тем более, что руководство страны создало все условия не только для защиты прав и интересов женщин, но и для того, чтобы они могли проявить себя и в бизнесе.

Владислав НОВИЦКИЙ,
наш соб. корр.
Республика Каракалпакстан

Человек и его дело Древняя мудрость гласит: «Велик тот учитель, который являет на деле то, чему учит». Холисхон Хамидуллаева именно такой педагог. В своей преподавательской деятельности, а работает она в медицинском колледже Сабир-Рахимовского района столицы, Холисхон Батировна руководствуется принципом: «Плохой учитель преподносит истину, а хороший — учит ее находить».

ПОМОЧЬ НАЙТИ ИСТИНУ

Демократичная, широко образованная, коммуникабельная, она нашла верную основу общения с учащимися. Это — совместные раздумья с аудиторией. Поэтому не случайно ее уроки математики у юношей и девушек — самый любимый предмет. Холисхон Батировна сумела доказать своим воспитанникам, что наука чисел построена на красоте и гармоничности мысли. Отраднее, что она находит подход к любому ученику, включая его в работу без нажима и окрика.

Внимание и работа мысли — одно из основных требований на ее уроках, и оно здесь выполняется неукоснительно. Все занятия строятся в такой занимательной форме, что звонок с урока звучит для ребят как неожиданная помеха. В чем же секрет такого интереса? Хамидуллаева считает, что процесс обучения должен быть прежде всего увлекательным, будить стремление к познанию, развивать у учащихся веру в свои силы и возможности. Побывав на ее уроках, я убедилась, что все

эти теоретические установки она умело воплощает на практике.

К примеру, возьмем урок геометрии, который она ведет на втором курсе. Тема — «подобие треугольников». Учащиеся интересуются, зачем нужно знать теорему, пригодятся ли они в жизни? Лицо педагога преобразуется:

— Да это же самая практическая и «одухотворенная» дисциплина из всей математики! Видишь эту возвышенность? — подойди к окну, спросила ученицу Холисхон Батировна. — Хочешь, мы измерим ее высоту, не выходя из аудитории? — Юноши и девушки оживились. — Кто читал роман Мирмухсина «Мельмор» («Зодчий») — последовал далее вопрос. Поднялся несколько рук. — Помните, как Нажмиддин Бухари определил высоту холма, где собрался построить сардобу (колодезь)? А нука, принесите шапак.

Через минуту урок превратился в увлекательное действие, в котором учащиеся воспринимали ситуацию из романа. Вычислив ис-

комое, они загорелись желанием узнать новую теорему.

А вот урок на первом курсе. Несколько минут отводится на коллективную проверку домашнего задания. Правильное решение задачи учителем подготовлено заранее и проецируется на экран. Ребята просто сверяют его со своим ответом, имеющиеся ошибки исправляют, а если в задании что-то не получилось, спрашивают у педагога. И никакой проверки тетрадей. Если же найдено самостоятельное интересное решение, Холисхон Батировна не скупится на похвалу, обязательно отметит.

Когда же объясняется новая тема, участвует вся аудитория.

Ребята помогают учителю анализировать выводы и, в конце концов, приходят к нужной формуле.

Интерес к математике здесь высок. Педагог в непринужденной бе-



седе с учащимися помогает им как бы заново открывать уже известные формулы, пользоваться ими. Она не подает, не обескураживает их своей эрудицией, знаниями. Уважает жизненный опыт младших товарищей, опирается на их представление о мире, стремится раскрыть нравственный потенциал юных. На ее занятиях всегда интересно. В коллективном поиске поражает умение наставницы и учеников понимать друг друга с полуслова.

Холисхон Батировна углубленно работает над методами учета и контроля знаний учащихся. Одной из наиболее эффективных форм, по мнению педагога, являются тематические зачеты. Целеобразность их проведения обосновывается неоспоримым фактом: учитель должен иметь точную информацию о том, обладает ли учащийся обязательным минимумом знаний по каждой теме в соответствии с программой или нет.

Такой учет служит основой для организации индивидуальной работы. Он позволяет ликвидировать ситуацию, когда отрицательная оценка какой-то темы «закрывается» положительной оценкой за материал другой темы.

Работа учителя всегда на виду. И мерой его труда становятся ученики, которых он готовит к жизни, труду. По прекрасному выражению Авлины, педагог всегда остается живым звеном между человеческой культурой и формирующейся личностью. Отличник народного образования Холисхон Хамидуллаева яркий тому пример. Она всегда помнит об этом в повседневном и будничном труде учителя.

Зулфияхон АГЗАМОВА.

В последние годы заметно усилилась роль и активность женщин в обществе. Все больше представительниц прекрасной половины занимают ключевые посты в органах управления, становятся бизнес-леди, курируют ответственные проекты.

ИНИЦИАТИВНОСТЬ ПОощряется

За строкой указа

Растет их роль и в государственном, общественном строительстве. Все это стало возможным благодаря укреплению правовой базы в этом направлении, в том числе принятию Указа Президента страны «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана», благодаря которым совершенствуется система защиты правовых, социальных, экономических и духовных интересов женской половины страны.

Большая работа по укреплению роли женщин в обществе проведена в прошлом году в Навоийском регионе, итоги которой были рассмотрены на пленуме областного Комитета женщин. Здесь произошли позитивные изменения в та-

ких сферах, как охрана здоровья женщин, защита материнства и детства, профилактика правонарушений и другие. В частности, хорошие результаты достигнуты в обеспечении занятости женщин, оказании всемерного содействия их трудоустройству, развитии различных форм предпринимательства. К примеру, из 12 354 женщин, обратившихся в центры содействия занятости населения, нашли работу 10 540.

Особое внимание уделяется развитию предпринимательства среди женщин. За прошлый год желающих начать собственное дело было выделено различных кредитов на шесть с половиной миллиардов сумов, благодаря которым создано 2 177 новых рабочих мест.

Фарход МИРЗАЕВ,
наш соб. корр.

8 марта 2008 года

МВФ ОБЯЗАЛ ВЛАСТИ ТАДЖИКИСТАНА ВЕРНУТЬ СРЕДСТВА ПО КРЕДИТАМ

В распространенном Международным валютным фондом (МВФ) пресс-релизе сообщается, что 5 марта с.г. в Вашингтоне прошло заседание Исполнительного совета этой международной финансовой организации, на котором рассмотрен вопрос о ненадлежащих выплатах средств по кредитам Республики Таджикистан и нарушении обязательств по разделу 5 статьи VIII статей Соглашения МВФ.

«Исходя из новой информации, которую власти предоставили персоналу МВФ в декабре 2007 года и январе 2008 года, члены Исполнительного совета пришли к единому мнению, что эти выплаты средств были произведены на основе предоставленной властями Таджикистана недостоверной информации относительно критериев реализации по чистым международным резервам Республики Таджикистан и чистым внутренним активи-

вам Национального банка Таджикистана (НБТ) и по непредоставлению целевых кредитов Национальным банком Таджикистана», — отмечается в частности в пресс-релизе.

В пресс-релизе указывается, что «Члены Исполнительного совета считают, что Республика Таджикистан должна вернуть фонду средства, полученные в результате трех ненадлежащих выплат, которые не были произведены в рамках бремени дол-

га по Инициативе по облегчению бремени задолженности на многосторонней основе (МДРО) на общую сумму около 47,4 млн. долларов США со всеми начисленными процентами».

По сообщению пресс-службы Национального банка Таджикистана (НБТ), принято решение о поэтапном возврате суммы в размере 47,4 млн. долларов США в шести равных ежемесячных частичных платежах начиная с сентября текущего года.

Служба здоровья для сельчан

В кишлаке Окжар Кумкурганского района Сурхандарьинской области успешно работает частный физиотерапевтический врачебный пункт «Шарк табобати».

В нем созданы все условия для улучшения здоровья жителей села. С помощью современного оборудования проводится целый комплекс медицинских и физиотерапевтических процедур. А с недавних пор здесь открыт диагностический кабинет, который также оборудован по последнему слову медицинской техники.

В этом врачебном пункте работает 12 человек, большинство из которых имеет высшее медицинское образование.

А сельчанам стало намного проще следить за состоянием своего здоровья, получать полноценное медицинское обслуживание прямо к дому.

Гулбахор ТАНГИРОВА.

ДВОРЕЦ ДРУЖБЫ НАРОДОВ

15 марта в честь международного дня потребителя
ГАЛА - КОНЦЕРТ С УЧАСТИЕМ ЗВЁЗД УЗБЕКСКОЙ ЭСТРАДЫ
ПРЕДСТАВЛЯЮТ

Государственный комитет по демополилизации, поддержке конкуренции и предпринимательства Республики Узбекистан

Федерация защиты прав потребителей Узбекистана

ТОЛЬКО ЗВЁЗДЫ

late'molchi Пресс-ТВ ТЕ ТУАЖК WWW.KAMALOV.UZ
Tel. 109-00-68

Работают «телефоны доверия»

В целях укрепления доверия и гарантирования сохранения банковской тайны по счетам и вкладам физических лиц в коммерческих банках 20 февраля 2008 года принят Указ Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по либерализации условий и обеспечению гарантий вкладов населения в коммерческие банки».

На основании этого Указа установлено, что физические лица могут вкладывать в любые коммерческие банки денежные средства на депозитные счета, включая депозиты на предъявителя, денежные средства в национальной и иностранной валюте.

В целях исполнения требований данного Указа во всех коммерческих банках республики работают «Телефоны доверия».

При возникновении каких-нибудь проблем по вкладам населения вы можете обращаться по «Телефонам доверия» с 9.00 до 18.00 в рабочие дни.

Номера «телефонов доверия», созданных в Центральном банке: 212-61-35, 212-61-34, 212-61-56, 212-62-12.

Номера «телефонов доверия», созданных в коммерческих банках

№	Наименование банка	Номер «телефона доверия»
1.	Национальный банк ВЭД	235-42-83, 234-12-84, 234-12-99, 234-10-91
2.	«Микрокредитбанк»	273-28-12, 273-43-11
3.	«Савдогарбанк»	281-30-29
4.	«Туронбанк»	141-32-32
5.	«Алокабанк»	252-78-86
6.	«Ипотека-банк»	150-89-55
7.	Банк «Асака»	120-82-88
8.	Народный банк	273-89-44, 150-13-15, 150-13-37, 150-12-84
9.	«Пахта банк»	150-53-59, 150-85-15
10.	«Узпромстройбанк»	236-74-47, 120-45-24
11.	«Галлбанк»	236-74-30
12.	«Хамкорбанк»	(8-374) 224-76-23
13.	«АБН АМРО Банк НБ Узбекистон А.О.»	120-61-41
14.	«Парвина банк»	(8-366) 231-05-07
15.	«УТ-банк»	273-83-24
16.	«УзКДБ Банк»	120-80-00
17.	Дочерний банк иранского банка «Садерат» в городе Ташкенте	140-16-52
18.	«Самарканд банк»	(8-366) 233-69-75, 233-41-74
19.	«Универсал банк»	(8-373) 552-43-59
20.	«Равнак банк»	120-96-55
21.	Банк «Кредит-Стандарт»	140-12-00, 140-12-05
22.	Банк «Ипак йули»	120-38-71
23.	«Капитал банк»	113-01-31
24.	«Алп Жамол банк»	212-16-00
25.	«Трастбанк»	139-36-38
26.	«Туркестан банк»	236-01-28, 232-09-34
27.	«InFinBank»	140-50-60
28.	«Уктамбанк»	(8 375) 227-58-95
29.	«Давр-банк»	144-90-42, 236-76-12

ПРИГЛАШЕНИЕ НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ

Заем № 2403-UZB:
Проект CAREC «Развитие региональных автомобильных дорог»

Республика Узбекистан подала заявку на получение займа в Азиатский банк развития (АБР) на реконструкцию автомобильной дороги А-380 (автомагистраль Гузар – Даутата), кредит № 2403-UZB: Проект CAREC «Развитие региональных автомобильных дорог». Исполнительное агентство – Республиканский дорожный фонд при Министерстве финансов Республики Узбекистан.

Проект состоит из:

1. Строительные работы, включающие реконструкцию 131 км автомагистрали Гузар – Даутата (А 380).
2. Товары: закупка перечня дорожной техники, осуществляемая компанией по управлению дорожно-строительной техникой (КУДТ).
3. Консалтинговые услуги по: а) закупкам; б) управлению проектом и надзору за строительством; в) системе планирования и управления дорожным сектором; г) созданию КУДТ.

В настоящее время Дорожный фонд приглашает правомочные консалтинговые компании выразить свою заинтересованность (ВЗ) для выполнения следующих заданий:

1. Название пакета – Создание компании по управлению дорожно-строительной техникой.
Потребуется группа консультантов для оказания содействия компании по управлению дорожно-строительной техникой (КУДТ) в начале своей деятельности. Будет оказано содействие для обеспечения жизнеспособности и устойчивости КУДТ в разработке эффективных механизмов управления оборудованием, внедрения соответствующих административных, бухгалтерских и финансовых процедур, определения инструкций по эксплуатации мастерских, складов и оборудования, внедрения системы калькуляции себестоимости оборудования и предоставления практического обучения без отрыва от производства для операторов и работников мастерских.

- Последний срок представления ВЗ – 28 марта 2008 года.
- Продолжительность консультационных услуг (календарные месяцы) – 6 (шесть).
- Время завершения составления «короткого списка» – 7 апреля 2008 года.
- Предположительное время начала задания – 26 мая 2008 года.
- Предположительная дата завершения контракта – 26 ноября 2008 года.
- Общее число международных экспертов – 1.
- Период выполнения задания (человеко-месяцы) – 5.
- Общее число национальных экспертов – 3.
- Период выполнения задания (человеко-месяцы) – 14.

2. Название пакета – Управление проектом и надзор за строительством.
Строительные работы будут осуществляться на основании контракта Международной федерации инженеров-консультантов (Federation Internationale des Ingenieurs Conseils – FIDIC). Группа консультанта будет привлечена в проект в качестве инженера. Консультант будет администрировать контракты на выполнение строительных работ и обеспечивать соблюдение условий контракта в отношении качества и спецификаций работ, а также чтобы работы осуществлялись в соответствии с положениями контрактов на выполнение строительных работ. Представителем инженера, в соответствии с положениями контракта на выполнение строительных работ, будет штатный профессиональный инженер-строитель.

- Последний срок представления ВЗ – 28 марта 2008 года.
- Продолжительность консультационных услуг (календарные месяцы) – 42 (сорок два).
- Время завершения составления «короткого списка» – 11 июня 2008 года.
- Предположительное время начала задания – 1 октября 2008 года.
- Предположительная дата завершения контракта – 31 декабря 2011 года.
- Общее число международных экспертов – 4.
- Период выполнения задания (человеко-месяцы) – 57.
- Общее число национальных экспертов – 8.
- Период выполнения задания (человеко-месяцы) – 175.

3. Название пакета – Планирование и управление дорожной отраслью.
Группа консультантов требуется для оказания содействия в укреплении потенциала Дорожного фонда в области планирования и управления дорожной отраслью и в подготовке Дорожного фонда к применению современного подхода управления активами по отношению к одним из наиболее ценных капитальных активов Узбекистана. Дорожный фонд создаст управление по планированию дорожных работ по завершении этого компонента поддержки.

- Последний срок представления ВЗ – 1 июня 2008 года.
- Продолжительность консультационных услуг (календарные месяцы) – 12 (двенадцать).
- Время завершения составления «короткого списка» – 1 августа 2008 года.
- Предположительное время начала задания – 1 апреля 2009 года.
- Предположительная дата завершения контракта – 30 марта 2010 года.
- Общее число международных экспертов – 7.
- Период выполнения задания (человеко-месяцы) – 46.
- Общее число национальных экспертов – 7.
- Период выполнения задания (человеко-месяцы) – 51.

Отбор консалтинговых компаний будет осуществляться на основе процедуры АБР «Отбор на основании цены и качества» (QCBS) в соответствии с руководством АБР по использованию консультантов (2007 г.). Просим учесть, что Дорожный фонд оставляет за собой право приостановить процесс отбора на любом этапе и не несет ответственности за издержки, понесенные участниками в связи с данным объявлением. Заинтересованные консалтинговые компании из стран – членов АБР могут получить дополнительную информацию из следующего источника:

Группа реализации проекта (ГРП),
Республиканский дорожный фонд при Министерстве финансов Республики Узбекистан,
Узбекистан, г. Ташкент, 100017, ул. Х. Сулеймановой, 29.
Кому: г-ну Алишеру Ташматову – директору ГРП.
Тел./факс (+99871) 139-49-08.
Эл. почта: atashmatov@rambler.ru

INVITATION FOR SUBMISSION OF EXPRESSION OF INTERESTS

Loan 2403-UZB:
CAREC Regional Road Project

The Republic of Uzbekistan is applying for loan from the Asian Development Bank (ADB) for reconstruction of the Regional Road A-380 (Guzar-Dautata highway) (Loan No. 2403-UZB: CAREC Regional Road Project). The executing Agency is the Road Fund under the Ministry of Finance of the Republic of Uzbekistan.

The Project comprises:

- (I) Civil works comprising reconstruction of 131 km of the Guzar-Dautata (A380) highway;
- (II) Goods: procurement of a set of road equipment to be managed by a Road Equipment Pool Company (REPC).
- (III) Advisory services support for (a) procurement, (b) project management and construction supervision, (c) road sector planning and management system, and (d) establishment of REPC.

Now the Road Fund is seeking for Expressions of Interest (EOIs) from eligible Consulting companies to carry out the following assignments:

1. Package Name: Development of Road Equipment Pool Company
A team of consultants is required to help the Road Equipment Pool Company (REPC) start operating the unit. The assistance will be provided to ensure the viability and sustainability of the REPC in developing an efficient equipment management mechanism; introducing proper administrative, accounting, and financial procedures; establishing an equipment costing system; and providing on-the-job training for operators and workshop personnel

- Anticipated Deadline for submitting EOI: 28 March 2008
- Duration of Consulting Services Assignment (calendar months): 6
- Shortlisting Finalized Date: 7 April 2008
- Tentative Commencement Date: 26 May 2008
- Anticipated Completion Date: 26 November 2008
- Total Number of International Experts: 1
- Assignment Period in Person-Months: 5
- Total Number of National Experts: 3
- Assignment Period in Person-Months: 14

2. Package Name: Project Management and Construction Supervision
Civil works within the Project will be carried out based on the International Federation of Consulting Engineers (FIDIC) contract. A consultant team will be engaged for the Project to perform as the engineer. The consultant will administer the construction contracts and ensure that the contractual clauses for both quality and specifications of work are complied with, and the works are constructed in accordance with the provisions of the construction contracts. The engineer's representative will be a full-time professional resident engineer in the project area under each package, in accordance with the provisions of the construction contracts.

- Anticipated Deadline for submitting EOI: 28 March 2008
- Duration of Consulting Services Assignment (calendar months): 42
- Shortlisting Finalized Date: 11 June 2008
- Tentative Commencement Date: 1 October 2008
- Anticipated Completion Date: 31 December 2011
- Types of Consultant: Firms
- Total Number of International Experts: 4
- Assignment Period in Person-Months: 57
- Total Number of National Experts: 8
- Assignment Period in Person-Months: 175

3. Package Name: Road Sector Planning and Management System
A team of consultants is required to help strengthen the Road Fund's capacity in road sector planning and management, and prepare it to adopt a modern asset management approach to one of Uzbekistan's most valuable capital assets. The Road Fund will establish a roadworks planning unit after completion of this support component.

- Anticipated Deadline for submitting EOI: 1 June 2008
- Duration of Consulting Services Assignment (calendar months): 12
- Shortlisting Finalized Date: 1 August 2008
- Tentative Commencement Date: 1 April 2009
- Anticipated Completion Date: 30 March 2010
- Total Number of International Experts: 7
- Assignment Period in Person-Months: 46
- Total Number of National Experts: 7
- Assignment Period in Person-Months: 51

For the above consultancy service, consulting firms will be selected and engaged using ADB's Quality- and Cost-based Selection procedures (QCBS) in accordance with ADB's Guidelines on the Use of Consultants (2007).

Please note that the Road Fund reserves to withdraw from this process at any stage and will bear no liability whatsoever for any expenses incurred by participants in connection therewith. Interested consultancy firms from ADB's member countries who wish to obtain additional information may contact:

Project Implementation Unit (PIU)
The Road Fund
Ministry of Finance
29, Khadicha Sulaymanova Street
Tashkent 100017, Uzbekistan
Attn: Mr. Allsher Tashmatov PIU Director
Tel/Fax: (+99871) 139-49-08
E-mail: atashmatov@rambler.ru

С

Мы уже давно не разделяем сферы деятельности на мужскую и женскую, потому что прекрасная половина человечества не только практически везде представлена, но и добивается немалых успехов на выбранном поприще.

— Я много лет занималась в хореографической студии и посещала театральные кружки, да и сейчас с удовольствием хожу в театр, — стала рассказывать о себе Екатерина Ярмолик, начальница отдела развития рынка недвижимости Центра исследований проблем приватизации, развития корпоративного управления и рынка ценных бумаг при Госкомимуществе Республики Узбекистан.

ДЕЛОВАЯ «ДЖУЛЬЕТТА»

Увидев мое недоумение — хореография и рынок недвижимости, она задорно улыбнулась и пояснила:

— Но также с детства у меня были способности к математике. Склонность к этой науке подметили мои родители, они же порекомендовали и учебное заведение — Ташкентский государственный экономический университет, за что я им очень благодарна. Училась на факультете экономики по специальности государственная и муниципальная экономика и защитила диплом по теме «Формирование класса собственников в Узбекистане».

Во время обучения проходила практику в Госкомимуществе и, судя по тому, что меня пригласили на работу, неплохо себя зарекомендовала. И вот уже почти семь лет исследовательский центр является по сути моим вторым домом. Сначала я была младшим научным сотрудником, затем старшим, а потом, уже поднакопив опыта и знаний, стала руководителем отдела.

Под моим началом работает пять человек и из них всего одна женщина. Мужчины старше меня по возрасту, но у нас хорошие отношения. Их можно назвать дружескими с соблюдением субординации. Я прислушиваюсь к их мнению. А поскольку у нас работа творческая, ведь деятельность ученого — это всегда творчество, он должен уметь самостоятельно мыслить, делать выводы, принимать решения — то существует некоторая свобода

деятельности. Так что мы вполне находим общий язык и направляем энергию в позитивное русло, на решение поставленных перед нами задач. В частности, наш отдел, утвержденный, кстати, в структуре центра постановлением Кабинета Министров, принимал участие в разработке нормативных актов, касающихся оценки жилищного фонда, проекта Закона «О ризлтерской де-

ятельности». Я также непосредственно участвовала в разработке нормативно-правовых документов по приватизации земельных участков юридическими и физическими лицами.

С недавних пор реализовала себя и как педагог: стала преподавать в университете, который закончила, на кафедре макроэкономики. Читаю курс под таким же названием. А также преподаю в Национальном центре подготовки специалистов рынка ценных бумаг курс «Операции с недвижимостью».

— У руководителя чаще всего бывает ненормированный рабочий день. Вы работаете в двух учреждениях. Но при этом не производите впечатления этакого «синего чулка». Как удается совмещать деловую деятельность и оставаться при этом женственной?

— Женщина всегда была призвана дарить прекрасное. Это должно быть любовью. Несмотря ни на какую занятость, нужно оставаться «Джульеттой», той, которая является символом красоты, верности, большой любви, то есть всего того, что так ценят мужчины.

Мне повезло в том, что не приходится делать принципиальный выбор между семьей и работой, мои родные понимают и поддерживают меня. Это очень важно, поскольку помогает реализоваться в жизни в разных сферах, испытывать удовлетворение от того, что достигла поставленных целей, а значит — быть счастливой.

Ольга НЕПОМНЯЩАЯ.

ПРАЗДНИКОМ МАРТА

Обаятельная Саломат Камилова не только является матерью четверых прекрасных детей, но и крупным предпринимателем, активистом местной ассоциации «Тадбиркор аёл», руководит современным мебельным производством.

ЕСЛИ ЖЕНЩИНА — РУКОВОДИТЕЛЬ

Саломат Камилова смогла проявить такую целеустремленность и железный характер, которым иные мужчины должны у нее учиться.

За несколько лет она стала не только настоящим специалистом своего дела, но и превратила пред-

Малый бизнес

приятие в одно из ведущих в отрасли. Если четыре года назад ООО «Каршимебель» производило продукцию на 294 миллиона сумов, то в минувшем — на 1,3 миллиарда сумов. Пятый год подряд это предприятие признается одним из победителей тендера на поставку учебной мебели для учреждений Министерства народного образования. О качестве изготавливаемой мебели говорит тот факт, что многие зарубежные бизнесмены, которые бывают в Карши, даже снимают продукцию на видео, чтобы показать своим мебельщикам в качестве примера. Зарубежных бизнес-

менов очень впечатляет то, что здесь используются в основном местные материалы — орех, чинара, вишня.

Саломат Камилова сегодня — самая преуспевающая «бизнес-вумен» Кашкадарьи. Достаточно сказать, что продукция «Каршимебель», а это свыше 60 видов изделий, не только самая дешевая в стране, но и очень качественная — за последние пять лет не было ни одной рекламации. В среднем на одного работающего здесь производится продукции почти на 27 миллионов сумов, а средняя заработная плата составляет 340 тысяч сумов.

Казалось бы, что женщине нужно, если дети устроены, а собственное дело налажено? Но успокаиваться на достигнутом — не в характере Саломат Камиловой. В ее планах — создать фирменный салон продаж, наряду с мебелью освоить производство строительных материалов. И нет сомнений, что эти цели будут достигнуты.

Азам АЛИКУЛОВ.

СЧАСТЬЕ...



Фото-зарисовка Темура КУРБАНБАЕВА.

«ПРИНЦЕССЫ ВЕСНЫ»

— под таким романтичным названием в Узбекистане начались региональные соревнования по легкой атлетике среди школьниц на призы Фонда развития детского спорта при Министерстве народного образования.



Под эти спортивные мероприятия задействованы лучшие легкоатлетические манежи страны — Чирчикский, Каршинский, Нугусский и Андижанский. В соревнованиях, по предварительным подсчетам, примет участие свыше тысячи девочек из всех областей и районов Узбекистана. Стартовали они 4 марта в Ташкентской области большим праздничным концертом, а завершатся не менее торжественно, 8 марта, как раз в Международный женский день. Это станет хорошим подарком не только для юных спортсменок, которые получат подарки от Фонда развития детского спорта, но и для их мам. Ведь каждая из

них мечтает в первую очередь, чтобы ее ребенок был здоров и счастлив. И в этом спорт — большой помощник. Поэтому и основной целью нынешних легкоатлетических соревнований было определено — привлечь к ним как можно больше школьниц, которые должны показать не столько высокий спортивный результат, сколько физическую подготовку, увлеченность.

В манеже Чирчикского колледжа олимпийского резерва в этот день было особенно многолюдно. Девочки хоть и старались скрыть волнение за веселым «щебетанием», но у них это плохо получалось. Такое состояние вполне понятно и объяснимо. Многие из участниц, а здесь собралось около 300 школьниц из 21 района Ташкентской области, Сырдарьи и Джизака, в

столь дальнейшее путешествие отправились впервые.

— Мы приехали из Акалтинского района Сырдарьинской области, из поселка Сардоба. Мне очень сложно передать те чувства, которые сейчас мы испытываем: это и волнение, и радость, и благодарность всем, кто заболит о нас, — говорит участница соревнований шестиклассница Зарифа Кахрамонова. — Мы с подругами с удовольствием занимаемся спортом. А недавно у нас в поселке появился и новый стадион. Теперь мы практически каждый день там пропадем. Вот Марина Когай занимается баскетболом, а я курашом. Сегодня мы, конечно, хотим победить. Но не расстроимся, если не будем первыми. Ведь то, что мы здесь, для нас уже большой подарок.

Привлечение к спорту девочек, особенно из сельской местности, является одним из ключевых моментов в работе Фонда развития детского спорта. И сегодня при

серьезной поддержке государства они добились того, что в этом отношении заметно динамичное и стабильное развитие. В качестве примера можно привести художественную гимнастику. Если в 2002 году этим видом спорта занималось всего 1 600 девочек, то сегодня уже семь тысяч. И этот показатель неуклонно растет. Причем во всех видах спорта. Число девочек, занимающихся спортом, за пять лет, которые прошли с момента создания Фонда развития детского спорта, увеличилось в три раза.

На еще более активное привлечение к спорту девочек направлены и нынешние соревнования «Бахор Маликалари-2008», которые в дальнейшем планируется сделать традиционными. Здесь хоть и фиксировали результаты, но не заостряли на них внимания. Ведь главный приз «Бахор Маликалари-2008» — это прежде всего здоровье.

Татьяна КОВАЛЬ.

Когда в Доме культуры «Ширин» ОАО «Навоизот» выступает образцовый хореографический ансамбль «Гармония», зал приветствует танцоров бурными аплодисментами. И это неудивительно, ведь они дарят зрителям настоящий праздник.

ХОРЕОГРАФИЯ «ГАРМОНИИ»

Руководят ансамблем сестры Лола и Зарина Талибовы, в прошлом сами воспитанницы «Гармонии». И хотя девушкам нет еще и двадцати, зарекомендовали они себя настоящими профессионалами своего дела. — Мы сами придумываем и готовим номера, — рассказывает Лола Талибова. — Кроме классических, эстрадных и балетных танцев, в нашем репертуаре есть также танцы народов мира. Признаться, чтобы поставить номер, требуется много сил и времени. Есть у нас и такие танцевальные этюды, которые мы готовим вместе с нашими воспитанниками.

Действительно, у «Гармонии» множество оригинальных номеров. Один из них — «Танец теней», рассказывающий о любви. Его особенность в том, что зритель наблюдает на сцене не самих танцоров, а лишь их тени на белом полотне. Получается очень таинственно и романтично. Известна «Гармония» и своим танцем-попури. Семиминутное хореографическое действо, состоящее из танцев народов мира, по-

настоящему завораживает энергией и красотой пластики.

— То, что зритель видит на сцене, — это огромная работа всего нашего коллектива, — говорит педагог-хореограф Зарина Талибова. — У нас занимаются 90 ребят от четырех до 25 лет. Все они веселые и дружные, всегда готовы поддержать друг друга, а главное, влюблены в искусство танца. Мелодии нам пишут молодые, но талантливые музыканты Таир Тахтаров, Рифат Баракаев, Олег Миронов и Темур Абдур. Именно они создали оригинальный саундтрек к номеру «Танец теней». Есть у нас и свой дизайнер сценической одежды Лариса Чайка, а шьет костюмы Татьяна Майская.

Сейчас ансамбль готовится к праздничным выступлениям, приуроченным к 8 Марта и Наврузу, чтобы вновь порадовать своих поклонников необычными номерами и подарить им хорошее настроение.

Фарход МИРЗАЕВ.

Регион - арт

КУКЛЫ УЧАТ ЧЕЛОВЕЧНОСТИ

В Сурхандарьинском областном кукольном театре состоялась премьера спектакля «Ищейка Брок», поставленного по одноименному рассказу чешского писателя Эдуарда Ваврушки.

В нем воспеваются идеи дружбы, преданности, уважения к окружающим. И хотя персонажи спектакля — только звери и птицы, вывод юные зрители делают для себя такой: надо быть человечным!

Гулбахор ТАНГИРОВА.

МИНИСТЕРСТВО ПО ДЕЛАМ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

С 21 МАРТА ПО 1 АПРЕЛЯ 2008 ГОДА

Р/О «Узбекгосцирк»

В ДНИ ВЕСЕННИХ ШКОЛЬНЫХ КАНИКУЛ «Цирк на воде»

В программе: выступления молодых мастеров манежа, веселых клоунов, а также дрессированных животных — крокодила, змея, обезьяны, собачки, голубей. Фейерверк из фонтанов.

Спешите приобрести билеты!

Начало представлений — в 12.00, 14.00, 16.00, 18.00.

Форма оплаты — любая. Касса открыта с 9.00. Тел.: 144-35-91, 144-35-94, 144-32-23.

Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-227. Объем 2 печ. л. Тираж 13 517. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ В. ШЕВНИНЫМ. Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 236-29-89
Экономики — 233-48-04
Международной жизни, новостей и спорта — 233-95-01
Науки, образования и здравоохранения — 233-67-65
Культуры, духовности и просвещения — 233-67-55
Обращений и связей с общественностью — 233-78-92
Секретариат — 233-28-49
Рекламы — 236-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
* Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: <http://Narodnoeslovo.uz>
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор С. ЛИ
Дежурный Ж. ТУХТАШЕВ
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА